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ACIK UCLU TEMA - 1 SAYILAR VE NiCELIKLER (1)

SORULAR

(@) _sici W —

) 5P 18 dogal sayisinin ¢arpanlarini ve 100°den kiigiik katlarini bulun.
« Her dogal sayi, iki dogal
sayinin ¢arpimi seklinde Coziim:
yazilabilir. Carpilan bu iki say1 o 18 dogal sayisinin hangi dogal sayilarin carpimi seklinde yazilabilecegi
dogal sayinin carpanlaridir. bulunur.
« Sifir hari¢ tim dogdal sayilarin 1x18=18
en kliclik carpani 1, en blyuk 3
Mot 2x9=18 18 dogal sayisinin ¢arpanlari 1, 2, 3, 6, 9 ve 184dir.
carpani sayinin kendisidir.
« Bir dogal sayinin katlari bu 3x6=18
sayinin 1,2, 3,4, 5, ... gibi 18 dogal sayisinin katlarini bulmak icin, bu sayi sayma sayilariyla carpilir.
dogal sayilarla carpilmasiyla 18x1=18
elde edilir. 18x2 =36
. J
18 x 3 =54 | 18 dogal sayisinin 100den kiiciik katlari 18, 36, 54, 72 ve 90'd1r.
18x4=72
18 x5=90
.

1. Asagida verilen dogal sayilarin carpanlarini bulun.

Bir dogal sayinin ¢arpanlari CeT
ayni zamanda o dogal sayiyi . 10—~
kalansiz boler. Bir dogal sayiyi

kalansiz bolen sayilara o - 12-
dogal sayinin bolenleri denir. . 155
Dolayisiyla bir dogal sayinin

carpanlari, ayni zamanda bu « 20—
dogal sayinin boélenleridir.

. 24—)

2. Asagida verilen dogal sayilarin 150’den kiiciik katlarini bulun.

e 12—
7Y uatiRLA T
« 20—

Bir bolme isleminde bir
dogal sayi, bir sayma sayisina s 24—
boliindigiinde kalan 0 (sifir)
oluyorsa bu isleme kalansiz

bolme islemi denir. .
9 $ I ) 35 >
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ACIK UCLU

Carpanlar, Katlar ve Kalansiz Boltinebilme SORULAR

2 ile kalansiz boliinebilme:

3. 567@ sayisi 2 ile kalansiz béliinebilen, rakamlari farkh, dort basamakh bir
dogal sayidir.

Buna gore @ yerine yazilabilecek degerlerin toplami kagtir?

Birler basamagindaki rakami

0, 2, 4, 6 ve 8 olan sayilar (gift
sayllar) 2 ile kalansiz béltnebilir.

3 ile kalansiz boliinebilme:
Rakamlari toplami 3 veya 3'lUin
kati olan sayilar 3 ile kalansiz

4. 476@ dort basamakli dogal sayisi 4 ile kalansiz boliinebildigine gore

@ yerine yazilabilecek en biiyiik deger kacgtir? fEEY
R bolinebilir.

4 jle kalansiz boliinebilme:

Son iki basamagi 00 veya 4'lin

kati olan sayilar 4 ile kalansiz
bélinebilir.

5. 2H5A dort basamakli dogal sayisi 6 ile kalansiz boliinebildigine 5 ile kalansiz béliinebilme:

gore A yerine yazilabilecek en kiigiik deger icin H yerine Birler basamag O (sifir) veya
yazilabilecek degerlerin toplami kagtir? 5 olan sayilar 5 ile kalansiz
bollnebilir.

6 ile kalansiz boliinebilme:

Hem 2 hem de 3 ile tam

boliinebilen sayilar 6 ile kalansiz

bolinebilir.
6. 1H5 iic basamakli dogal sayisi 9 ile kalansiz béliinebildigine gore B 9 ile kalansiz béliinebilme:
degeri kactir? Rakamlari toplami 9 veya 9'un

kati olan sayilar 9 ile kalansiz

bolunebilir.

10 ile kalansiz boliinebilme:

Birler basamadi 0O (sifir) olan

sayllar 10 ile kalansiz bollinebilir.

7. 2H7 A dort basamakli dogal sayisi hem 4 hem de 9 ile kalansiz
béliinebildigine gore A yerine yazilabilecek en biiyiik deger icin l
degeri kagtir?

PUSULA

Acik uclu sorulardan 6 ve 7. so-
rularin cevaplari aynidir.

MATEMATIK 6. Sinif Dinamik Soru Bankas! ’turuncu




KLASIK TEST

Carpanlar, Katlar ve Kalansiz Boluinebilme

1. 45 dogal sayisinin ¢arpanlarinin toplami kagtir?

A) 33 B) 68 Q)78 D) 80

2. Asagidakilerden hangisi hem 12 hem de 18 dogal
sayisinin katidir?

A) 54 B) 72 C) 90 D) 120

3. 1. 128 dogal sayisinin bélenlerinden biri 8'dir.
Il. 154 dogal sayisinin ¢arpanlarindan biri 7'dir.
Ill. 225 dogal sayisi 15in katlarindan biridir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

D) I, Il velll

A) lvell

B) I ve lll Q) llvelll

4. 12,24,36,48,®,1,84,96, A, ...
Verilen sayi oriintiisiine gore asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Oriintiideki sayilar, 12 dogal sayisinin katlandir.
B) @ dederinin rakamlari toplami 6'dir.
C) W degerinin rakamlari carpimi 16'dir.

D) A degeri, ¢ basamakli bir dogal sayidir.

5. 30 dogal sayisinin 200’den biiyiik ve 350’den
kiiciik ka¢ tane kati vardir?

A) 4 B) 5 Qe D)7

6. Asagidakiifadelerden hangisi yanhstir?
A) Sifir haric bir dogal sayinin en buytk ¢arpani
sayinin kendisidir.

B) Herhangi bir dogal sayinin katlari, bu sayinin
sayma sayilari ile carpimidir.

C) Bir dogal sayinin katlari bu sayi ile kalansiz
bolindar.

D) Bir dogal sayinin en kiictik carpani sifirdir.

6. Sinif Dinamik Soru Bankasi MATEMATIK



Carpanlar, Katlar ve Kalansiz Boltinebilme

KLASIK TEST

7. Dort basamakli 815H dogal sayisi 2 ile kalansiz
boéliinebildigine gore M degeri asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 0 B) 3 Q5 D)7

8. Asagidaki dogal sayilardan hangisi 9 ile tam
boliinemez?

A) 24 381 B)30114 (C)49788 D)51780

9. Ugbasamakli rakamlari farkli 24@ dogal sayisi
2 ile kalansiz boliinebildigine gére @ yerine kag
farkh deger yazilabilir?

A) 2 B) 3 Q4 D) 5

10. D6rt basamakli rakamlari farkli en biiyiik dogal
sayl asagidakilerden hangisi ile tam boliinebilir?

A) 3 B)5 Qo9 D) 10

11. 57W sayisi 3 ile kalansiz boliinebilen i basamakl
cift bir dogal sayidir.

Buna gore M yerine yazilabilecek en biiyiik deger
kagtir?

A) O B) 3 Qe D) 8

12. 94, 138, 460, 500, 1296, 3278, 804

Yukaridaki dogal sayilardan kag tanesi 4 ile
kalansiz boliinebilir?

A) 5 B) 4 Q3 D) 2

MATEMATIK 6. Sinif Dinamik Soru Bankasi furuncu



HIBRIT TEST

Carpanlar, Katlar ve Kalansiz Boluinebilme

Kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal
sayi olan bir dikdértgensel bélgenin alani 105 cm?2
dir.

Buna gore bu dikdortgenin ¢evre uzunlugu en az
kag¢ santimetredir?

A) 42 B) 44 C) 46 D) 52

18 dogal sayisinin ¢arpanlari kiiciikten biyuge
dogru siralaniyor. Bu sayilar asagidaki gibi oklarla
gosterildiginde eslestirilen sayilarin carpimi 18’e esit
oluyor.

1 2 3 6 9 18
\‘\‘\j//
18

Asagida C dogal sayisiicin yapilan eslestirme oklarla
verilmistir.

Buna gore A + B + C toplami kactir?

A) 29 B) 30 Q) 32 D) 33

Asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) iki basamakli dogal sayilarin timi 2 ile kalansiz
bollnebilir.

B) 3ile kalansiz bollinebilen ¢ift dogal sayilar 6 ile
de kalansiz bélunebilir.

Q) 3ile kalansiz boliinebilen tek dogal sayilar 9 ile
de kalansiz bélunebilir.

D) 5 ile kalansiz béliinebilen dogal sayilar 10 ile de
kalansiz boltnebilir.

1, 3, 6 ve 7 rakamlarini birer kez kullanarak
olusturulabilecek 4 ile kalansiz béllnebilen dort
basamakl en biytk dogal sayi yaziliyor.

Bu sayinin onlar basamagindaki sayi kagtir?

A) 1 B) 3 Qe D)7

4 ile kalansiz boliinebilen rakamlari farkli en

kiicik dort basamakli dogal sayi ile 5 ile kalansiz
bollnebilen rakamlari farkli en blyiik dort basamakl
dogal sayi yaziliyor.

Bu sayilarin toplami asagidakilerden hangisi ile
kalansiz boliiniir?

A) 2 B) 6 a9 D) 10

ﬂ ‘l:uruncu 6. Sinif Dinamik Soru Bankasi MATEMATIK



Carpanlar, Katlar ve Kalansiz Baliinebilme HIBRIT TEST

6. Bir 6gretmen, 6grencilerinden ¢arpanlarinin toplaminin yarisina esit olan bir dogal say1 yazmalarini istiyor. Asli,
Berk, Canan ve Damla'nin defterine yazdidi sayilar asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Ogrencilerin Yazdiklar Sayilar

Ogrenciler Asli Berk Canan Damla
Sayilar 28 12 18 30

Buna gore hangi 6grencinin yazdigi sayi dogrudur?

A) Asli B) Berk C) Canan D) Damla

7. Bir telefonun ekran kilidi, her hanesinde bir rakam olan dért haneli bir sifre girilerek ya da dogru parcalarindan
olusan bir desen cizilerek acilabilmektedir. Desen sifredeki rakamlarin bulundugu tuslar tGzerinde sirasiyla
parmagdin hic kaldinimadan gezdirilmesi ile olusturulmustur. Ornegin sifre 1258 ise desen 2. sekildeki gibi
olmaktadir.

Deseni Cizin

Sifre Girin

©)
@
)0
©O)

1. Sekil 2. Sekil

Ece Hanim bu telefonda dort basamakli bir dogal sayiyi sifresi olarak belirliyor. 103’lin kati olan bu dogal sayi1 2'ye
kalansiz boliinebilmektedir.

Buna gore bu sifrenin deseni asagidakilerden hangisi olabilir?

MATEMATIK 6. Sinif Dinamik Soru Bankasi {uruncu n




YENI NESIL TEST Carpanlar, Katlar ve Kalansiz Boliinebilme

1 ve 2. sorulari agsagida verilenlere gore yanitlayin.

Tabloda, Turkiye'de bulunan yedi dagin zirve noktalarinin yikseklikleri verilmistir.

Tablo: Daglarin Zirve Noktalarinin Yikseklikleri

Daglar Yikseklik (m)

Erciyes Dagi 3916
Agri Dagi 5137
Artos Dagi 3550
Stphan Dagi 4158
Nemrut Dagi 2134
Davraz Dagi 2637
Demirkazik Dagi 3756

1. Asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Erciyes Dagi’'nin metre cinsinden yuksekligi, 4 ile kalansiz boltnr.

B) Agri Dagi'nin metre cinsinden yuksekligi, 3 ile kalansiz bélundr.

C) Artos Dagi'nin metre cinsinden yuksekligi, 10 ile kalansiz boltn{r.
)

D) Siiphan Dagi’'nin metre cinsinden yiiksekligi, 3 ile kalansiz bolundir.

2. Asagidaki daglardan hangisinin yliksekligi hem 6 hem de 9 ile kalansiz béliinebilir?

A) Siiphan Dagi B) Nemrut Dagi C) Davraz Dagi D) Demirkazik Dagi

3. Esin, kredi kartinin sifresini asagida verilenlere uygun olarak olusturacaktir.
« Dort basamakli bir dogal sayidir.
« 3ve 10 ile kalansiz béltnebilir.
« Onlar ve binler basamagindaki rakamlari sirasiyla 1 ve 3'tir.
Buna gore Esin’in olusturabilecegi sifreler ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) En fazla 3 sifre olusturabilir.
B) 9ile kalansiz boliinebilen 1 sifre olusturabilir.
C) Olusturabilecegi sifrelerin tim 5 ile kalansiz boltnir.
)

D) Olusturabilecegi sifrelerden en biyik olani 4 ile kalansiz bélundr.

‘l:uruncu 6. Sinif Dinamik Soru Bankasi MATEMATIK




Carpanlar, Katlar ve Kalansiz Boliinebilme YENI NESIL TEST

000000OO0
©O00®OOO

1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu 4, Kutu

o
OO0

1'den 20’ye kadar numaralanmis 20 top asagidaki adimlara gore 1'den 4’e kadar numaralanmis 4 kutuya
atilacaktir. Verilen adimlar sirasi ile takip edilecek ve kutulara atilan toplar geri alinmayacaktir.

1. Adim: Topun Uzerindeki sayi 5'e kalansiz boliinebiliyorsa 1. kutuya atilacaktir.

2. Adim: Topun Uzerindeki sayr 4'tin kati ise 2. kutuya atilacaktir.

3. Adim: Topun Uzerindeki sayi 3'e kalansiz bolinebiliyorsa 3. kutuya atilacaktir.

4. Adim: Topun uzerindeki sayi 2’'nin dogal sayi kati ise 4. kutuya atilacaktir.

Adimlar sirasi ile uygulandiktan sonra kutularda bulunan toplarla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) 4. kutuda 2 tane top bulunur.

B
C
D) 1, 2 ve 3 kutuda bulunan top sayilari birbirine esittir.

) 3. kutudaki toplarin tizerinde yazan sayilarin toplami 36'dir.
)

2. kutuda bulunan toplarin lGizerinde yazan sayilarin her birinin 3'e bélimiinden kalan 1'dir.

5. Birsehirdeki A, B, C ve D otellerinde sirasi ile 100, 24, 20 ve 36 tane oda bulunmaktadir. Yal¢in, Mine, Fulya ve
Ozgiir bu otellerin birinde konaklamaktadir. Bu dért kisinin her biri konaklamak icin farkli bir oteli secmistir.
Otellerde kalan kisiler ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor:

- Ozgiir'iin kaldigi oteldeki oda sayisinin 6 tane dogal sayi boleni vardir.
- Fulya, oda sayisi en fazla olan otelde kalmaktadir.
+ Yalcin'in kaldigi oteldeki oda sayisinin ¢arpanlarinin toplami 60'tir.

Buna gore A, B, C ve D otellerinde kalan kisiler sirasiyla asagidakilerden hangisinde dogru olarak

verilmistir?
A) Fulya - Yalcin - Ozgiir - Mine B) Fulya - Mine - Ozgir - Yal¢in
Q) Yalcin - Mine - Ozgiir - Fulya D) Fulya - Ozgiir - Yalcin - Mine

MATEMATIK 6. Sinif Dinamik Soru Bankasi turuncu




ACIK UCLU

SORULAR Asal Sayilar, Ortak Kat ve Ortak Bolen

(LTI

OxANAHTAR SORU

7 ) 60 dogal sayisinin asal carpanlarini ¢carpan agaci yontemiyle
- Sadece iki farkli dogal sayi
bulun.
carpani olan sayilara asal sayi
denir. oziim: 60
100'e kadar olan asal sayilar:
2,3,5,7,11,13,17, 19, 23, 29, / \
31, 37,41, 43,47, 53,59, 61, 2 X 30
67,71,73,79, 83,89 ve 97dir. / \
+ Bir dogal sayinin
2 X 15
carpanlarindan asal sayi
olanlarina, bu dogal sayinin / \
\_ asal carpanlari denir. ) 3 « 5
60 dogdal sayisinin asal carpanlari 2, 3 ve 5'tir.
.
En kiiclk asal say1 2'dir.
2'den bagka cift olan asal say 1. 84'lin asal carpanlarini asal carpan algoritmasi yontemiyle bulun.

yoktur.

2. A dogal sayisinin asal carpanlarina ayrilmis hali yandaki asal
carpan algoritmasinda verilmistir.

Buna gore A + B + C toplami kactir?

- mQgonNnw>
N Uw NN

Eratosthenes (Eratosten)
kimdir? Matematikte ne gibi
kesifler yapmistir?

"Eratosthenes Kalburu" adini
verdigi yontemi arastirin.

- )

‘turuncu 6. Sinif Dinamik Soru Bankasi MATEMATIK




ACIK UCLU

Asal Sayilar, Ortak Kat ve Ortak Bolen SORULAR

(LTI

- iki dogal sayinin katlarindan
ortak olanlarina bu dogal
sayllarin ortak katlari denir.

3. 30 ve 45 dogal sayilarinin ortak bolenlerini belirleyin.

Ornegin,

4. 16 ve 24 sayilarinin 150’den kiigiik olan ortak katlarini belirleyin. 2'nin§I]<atIar|: 2,4,6,8,10,12,
14,16, 18, 20, ...
3'Un katlari: 3,6,9, 12, 15, 18,
1y
2 ve 3'Un ortak katlari: 6, 12,
18, ... olur.

- iki dogal sayinin bélenlerinden
ortak olanlarina bu dogal
sayilarin ortak bolenleri denir.

5. Bir sepetteki yumurtalar 10’lu veya 12'li yumurta kutularina
yerlestirildiginde hic yumurta artmamaktadir.

Sepetteki yumurta sayisi 50 ile 100 arasinda olduguna goére bu sayi AN
Ornegin,
kactir?
12'nin bolenleri: 1,2, 3,4, 6,12
15'in bolenleri: 1,3, 5, 15
12 ve 15'in ortak boélenleri: 1 ve
3'tdr.
- iki dogal sayinin 1'den baska
ortak boleni yoksa bu sayilara
6. Uzunluklari 56 cm ve 80 cm olan iki kurdele hi¢ artmayacak sekilde esit aralarinda asal sayilar denir.

uzunlukta parcalara ayrilacaktir. -

Buna gore bir kurdele parcasinin uzunlugunun santimetre cinsinden
alabilecegi kag farkli dogal sayi degeri vardir? Q ARASTIR

Unli bircok matematikgi asal
sayllar Uzerine calismalarda
bulunmus fakat glinimuze
kadar hala asal sayilarin
tamamini veren bir formiil
bulunamamistir.

Siz de Goldbach (Goldbah)
varsayimi, Mersenne (Mersen)
asallari, ikiz asallar, Fermat
asallari, palindromik asallar gibi
Ozel sayilar hakkinda arastirma
yapin ve bu 0zel sayilara uygun
ornekler bulmaya calisin.

- J

MATEMATIK 6. Sinif Dinamik Soru Bankasi turuncu

7. Leyla Hemsire 8 glinde bir, Deniz Hemsire 10 giinde bir ndbet
tutmaktadir.

Birlikte ilk nobetini tuttuklari giinden kac giin sonra birlikte ikinci
nobetlerini tutarlar?




2.

3.

4.

turuncu

KLASIK TEST

Kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer
asal sayi ve alani 55 cm2 olan dikdértgenin gevre
uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 16 B) 32 C) 48 D) 56

iki basamakh en kiiciik asal say ile iki basamakl
en biiyiik asal sayinin toplami kagtir?

A) 110 B) 109 C) 108 D) 107

5A ve B1 iki basamakli dogal sayilari ayni zamanda
birer asal sayidir.

Buna gore A + B toplaminin alabilecegi en biiyiik
deger kactir?

A) 15 B) 16 Q17 D) 18

120 sayisinin asal carpanlarinin toplami kagtir?

Asal Sayilar, Ortak Kat ve Ortak Bolen

Yukarida A dogal sayisinin carpan agaci yontemiyle
asal carpanlarina ayrilmis hali verilmistir.

Buna gore A + B + C toplami kactir?

A) 121 B) 231 Q) 330 D) 341

Mg N ™ >
- U1 W NN

A dogal sayisinin asal carpan algoritmasi yontemiyle
asal carpanlarina ayrilmis hali verilmistir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) D sayisi 115'e esittir.

B
C

D) Aile B sayilarinin asal carpanlari aynidir.

) B sayisi, C sayisinin 3 katidir.
)

A sayisinin, E sayisina boluma 14'tir.

6. Sinif Dinamik Soru Bankasi MATEMATIK



Asal Sauyilar, Ortak Kat ve Ortak Bolen KLASIK TEST

7. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? 10. Bir grup arkadas, sahilden topladiklari bos cam ve
A) iki asal sayinin toplami her zaman asal sayidir. pet siseleri geri dontstim merkezine gotirecektir.
5 Toplanan bos cam ve pet siselerin sayilari esit
olup bu sayi 200 ile 230 arasindadir. Bu siseler hig
C artmayacak sekilde ve birbirine karistirllmadan

D) Tum asal sayilar tek sayidir. dorder dorder veya beser beser paketlenebiliyor.

) 0 ve 1 dogal sayilarinin asal ¢carpanlari yoktur.
) En kiicuk asal sayi tek sayidir.

Buna gore toplanan bos cam sise sayisi kagtir?

A) 205 B) 210 C) 220 D) 225
8. 36 ve 90 sayilarinin ortak bdlenlerinin toplami 11. Aylin, toka kutusundaki tokalarinin sayisinin 50'den
kactir? fazla oldugunu ve hem Ucer ticer hem de dorder
A) 21 B) 38 ) 39 D) 75 dorder sayabildigini gormustur.
Buna gore bu kutudaki toka sayisi en az kacgtir?
A) 78 B) 72 C) 66 D) 60
9. 20 ve 30 sayilarinin ortak kati olan ii¢c basamakh 12. A ve B dogal sayilarinin 1'den bagka ortak béleni
en kiiciik dogal sayinin rakamlari toplami kagtir? yoktur.
A) 3 B) 4 Q)5 D)6 Buna gore A ve B dogal sayilari asagidakilerden
hangisi olamaz?
A B
A) 10 21
B) 12 35
@ 15 18
D) 16 27

MATEMATIK 6. Sinif Dinamik Soru Bankasi {uruncu




